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О формировании базы данных
общеобразовательных учреждений 

БД ГИА-9 2013 года
На основании приказа министерства образования и науки Краснодарского края от 24.09.2012г. №7329 «Об организации подготовки и проведения  государственной (итоговой) аттестации обучающихся, освоивших программы основного общего образования в Краснодарском крае в 2012-2013 учебном году» прошу предоставить в срок до 18.10.2012г. информацию об общеобразовательных учреждениях по прилагаемой форме для создания базы данных ГИА-9 2013года. 
В целях оперативной работы форма-приложение для каждого муниципального образования уже заполнена данными об общеобразовательных учреждениях (далее – ОУ) предыдущих лет.

Прошу обратить внимание, что при заполнении формы необходимо:

-
проверить корректность полученных данных (при необходимости внести изменения);
-
указать фамилию, имя, отчество руководителя ОУ и ответственного за проведение ГИА-9 полностью (аббревиатура не допускается);

-
указать номера телефонов с телефонным кодом территории (при наличии нескольких телефонов разделить номера точкой с запятой);
-
при отсутствии сведений об ОУ в полученных данных, внести информацию об учреждении в форму, предварительно запросив его код в РЦОИ;

-
при реорганизации ОУ, указанного в полученных данных, удалить его из формы.

Сведения необходимо направлять по электронной почте Anatoly11@des.kubannet.ru. Информация о получении и проверке форм будет отражена на сайте www.gas.kubannet.ru в разделе «Статистика передачи данных в РЦОИ», доступном после авторизации.
Оригиналы сведений прошу представить в срок до 01.11.2012г. в ГКУ КК Центр оценки качества образования по адресу г.Краснодар, ул.Сормовская, 167, отдел информационно-аналитической работы, РЦОИ.

Справки по телефону: (861) 236-45-77 (Леденева Светлана Викторовна). 
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Зам.руководителя                                                                          А.У.Саидмурадов









