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Муниципальный конкурс
«Я- исследователь, 2014 подводит итоги…
Седьмой  год в районе проводится конкурс исследовательских работ и творческих проектов дошкольников и младших школьников «Я – ИССЛЕДОВАТЕЛЬ».

Торжественная церемония открытия конкурса состоялась 18 января 2014  года в уютном зале МБОУ СОШ №6 им. И.Т.Сидоренко. Погрузиться в мир кубанских традиций юным исследователям помогли учащиеся СОШ №6, представив мини-спектакль «Сватовство», художественный руководитель театральной студии Багдасарян Анжела  Архимедовна.
110 учащихся из 28 школ  района  представили на суд компетентного жюри 105 работ. Любознательность, жажда новых впечатлений, стремление экспериментировать - черты, которые  ярко проявляются в каждом  маленьком ребёнке. Поддержать его исследовательскую активность и помочь открывать интересный, сложный и многогранный окружающий мир - задача педагогов и родителей. Поэтому рядом  с учащимися были их руководители и их заботливые родители.
Темы работ были актуальные, выступления младших школьников сопровождались мультимедийными презентациями. Школы, подготовившие победителей и призёров   районного конкурса исследовательских работ и творческих проектов  младших школьников «Я – исследователь, 2014»:  СОШ  № 3 (5 победителей и 3призёра), СОШ № 6 (3 победителя и 3 призёра), СОШ № 2 (3победителя и  2 призёра), № 11 ( 3 победителя и  2 призёра), гимназия № 5 ( 3победителя и  2 призёра), СОШ №7 (2 победителя и 7 призёров),  СОШ №19 (2 победителя и 4 призёра), СОШ № 9 (1 победитель и 4 призёра), № 16 (1 победитель и 4 призёра), СОШ №10          (1 победитель и 2 призёра), № 20 (1 победитель и 2 призёра), СОШ № (1 победитель и 1 призёр), СОШ №4 (5 призёров), ООШ №26 (3 призёра), СОШ № 8 (2 призёра), № 12(2 призёра), № 17(2 призёра), № 36 (2 призёра), СОШ №14 (призёр), №15 (призёр), №25(призёр), №28(призёр), №30(призёр), №31(призёр).
Победителями в номинациях стали:

· естествознание, 1 класс - Левченко Дмитрий,  Клёсова Анастасия (СОШ №2), Бессмертный Никита (СОШ №11);
· естествознание, 2 класс - Костина Тамара (гимн. №5), Бондаренко Полина (СОШ №19), Кулиш Диана (СОШ №3), Глоба Маргарита (СОШ №16);
· естествознание, 3 класс – Слесаренко Анна(СОШ №19), Девтерова Рената (СОШ №3),  Мирошниченко Софья (СОШ №10), Гончарова Злата (СОШ №20);
· естествознание, 4 класс - Лупенко Анастасия (СОШ №11), Болдырева Полина(СОШ №6);
· гуманитарная, 1 класс - Ряховский Ярослав (СОШ №11), Колченко Константин (СОШ №1);
· гуманитарная, 2 класс - Шотин  Павел (СОШ №2), Жагло Игорь (гимн. №5), Дончаков Георгий (гимн. №5), Пасенко Константин (СОШ №9);
· гуманитария, 3 класс - Лях Елизавета, Горбенко Елизавета, Юдина Анастасия (СОШ №7);
· гуманитарная, 4 класс  - Невенчаная Виктория (СОШ №6),  Сотникова Анна (СОШ №7);
· техника- физика,  1-4 классы – Макаров Захар, Колесник Олег (СОШ №6), Кулагина  Анна, Тачков Дмитрий, Засыпкин Дима (СОШ №3).
Мы искренне верим, что данный конкурс стал для ребят отправной точкой в их нелёгком пути познания неизведанного.    Победители     и призёры конкурса могут участвовать в региональном конкурсе «Я – исследователь, 2014», который  стартует в 17 - 19 апреля 2014 года г. Сочи. 

Поздравляем  победителей и призёров муниципального конкурса

«Я – исследователь, 2014»!

Желаем успеха всем ребятам в их пути!
Помни, ты талантлив и способен на гениальные открытия!
