Программа E-Learning Class V6.0
Q. Где найти инструкцию пользователя для «E-Learning Class V6.0»

A. Инструкцию пользователя можно найти одним из трех способов
1. Выберите «Файл справки» или «Руководство пользователя»: «Пуск» -> «Программы» -> «Mythware» -> «E-Learning Class V6.0»
2. В Главной программе нажмите кнопку в виде вопросительного знака, расположенную в верхнем правом углу. Откройте вкладку «Содержание» и выберите нужный пункт.
3. Скачайте с Интернет-портала проекта по адресу www.vdsc.ru в разделе «Образовательные ресурсы» ->«Контент».
Q. Как создать и/или изменить существующие тесты и экзамены
A. Войдите в программу создания тестов и экзаменационных заданий. По умолчанию программа находится по следующему пути: меню «Пуск» -> «Программы» -> «Mythware» -> «E-Learning Class V6.0» -> «Подготовить экзаменационное задание». Создайте свой тест или экзаменационное задание. Подробно с процедурой создания экзаменов и тестов можно ознакомиться в инструкции пользователя к программе «E-Learning Class V6.0».
  Чтобы изменить уже существующий экзамен или тест, необходимо открыть его в программе «Подготовить экзаменационное задание», а затем откорректировать. Сохраните его по другим именем. Если Вы сохраните задание под тем же именем, то потеряется первоначальный вариант.
  Чтобы Вы легко могли находить созданные тесты и файлы, рекомендуется создать отдельную папку для хранения тестов и экзаменов. Например, в папке «Мои документы» создайте папку «Экзамены» и при сохранении создаваемых экзаменов укажите путь к этой папке. Либо запомните место на жестком диске своего компьютера, куда Вы сохранили файлы с вопросами теста.

Q. Как перенести готовые экзаменационные задания на другой компьютер  
А. Файлы экзаменов и тестов имеют расширение «.tel». С помощью USB накопителя перенесите нужный файл с вопросами экзамена на другой компьютер в заранее созданную папку. Откройте программу «Подготовить экзаменационное задание» и в списке файлов выберите нужный Вам экзамен или тест, чтобы ознакомится с ним или внести изменения.

  Пользоваться уже созданными экзаменами можно через Главную программу E-Learning в разделе «Экзамены и тесты». Нужно также выбрать пункт меню «Открыть существующий экзамен», и в списке файлов найти нужный Вам экзамен или тест. Но, раздел «Экзамены и тесты» в Главной программе работает только, если подключены ученики.
Q. Передача файлов с ноутбуков учеников на учительский компьютер

A. Чтобы переданные файлы сохранялись в нужной Вам папке на компьютере учителя, нужно заранее ее создать. Путь к этой папке необходимо указать в настройках программы E-Learning на учительском ноутбуке (находится в нижнем правом углу Главной программы E-Learning).
Например, на рабочем столе учительского ноутбука, создайте папку «Контрольные работы учеников». Далее, откройте программу E-Learning. Зайдите в настройки и в левой части появившегося окна выберите пункт «Параметры получения файлов». В правой части нажмите кнопку «Обозреватель» и открывшемся окне укажите путь к папке «Контрольные работы учеников». Уберите галочку с пункта «Сохранять файлы студентов в другой папке сеанса класса» и сохраните изменения. При такой настройке все файлы будут сохраняться в папке «Контрольные работы» расположенной на рабочем столе.
