 «Комплексное изучение английского языка  с применением информационно-коммуникационных технологий в современной школе».
Последние несколько лет свидетельствуют о значительном повышении интереса к английскому языку как средству международного общения.. Основная цель программы изучения иностранных языков  - развитие способностей школьников использовать иностранный язык как инструмент общения в диалоге культур и цивилизаций современного мира. 
Постоянное развитие – нормальное, естественное состояние ребенка. Именно это внутреннее стремление к познанию и создает условия  для развивающего обучения. На моих уроках и внеклассных занятиях развиваются  мыслительные и исследовательские , речевые и общекультурные , ценностно-смысловые навыки. Очень важно помнить о том, что занятия иностранного языка в начальной школе должны быть объединены общей темой, а вот деятельность детей на занятиях должна быть обязательно разнообразной, поэтому я меняю виды работы,  перемежая  их динамическими паузами, играми с элементами движения. Изучение культуры в процессе обучения отдельным учебным дисциплинам вносит существенный вклад в воспитание подрастающего поколения. Предмет «Иностранный язык» занимает в этом ряду особое место. Он не только знакомит с культурой стран изучаемого языка, но и путем сравнения оттеняет особенности своей национальной культуры, знакомит с общечеловеческими ценностями, содействует воспитанию школьников в свете «диалога культур». 
Заслуживает внимания  мотивированность детей в изучении иностранного языка с раннего возраста, поэтому были  в нашей школе созданы условия для развития у учащихся младших классов желания изучать иностранный язык, коммуникативных потребностей в приобретении друзей в разных уголках мира, познавательных потребностей в открытии мира зарубежных ровесников и использования иностранного языка   в рамках проекта «Школа нового поколения - школа полного дня. Мир изучаемых языков» с 2005 года. Мною были разработаны и внедрены авторские  программы по двум предметам дополнительного образования: «Иностранный фольклор» и  «Развивающие игры на английском языке». «Иностранный фольклор» является ознакомлением с зарубежным детским песенным, стихотворным, сказочным фольклором, развитие у учащихся интереса к учению, к участию в театрализованных представлениях на иностранном языке, представление иностранного языка как ключа в новый мир игр и приключений.». С точки зрения методики игра- это методический прием, позволяющий более полно реализовать коммуникативные потребности детей. Через игру дети быстро понимают суть грамматического материала, запоминают больше слов, совершенствуют и развивают устную речь. Я использую игры-цепочки, «Представь соседа» , «Ромашка», Угадай», «Телефон», «На сказочной полянке», «Снежный ком»и т. д.,  с помощью которых дети запоминают слова, грамматические структуры, буквы, звуки.
В 2008 г.  выступала с обменом опыта по теме «Интегрированная система начального образования в школе нового поколения» на всероссийской научно-практической конференции в  г. Москве. В рамках этого проекта мною проводились  открытые  уроки и внеклассные мероприятия для родителей, для учителей района, Краснодарского края ,  участвующих в проекте, гостей из г. Москвы, круглые столы и отчетный концерт   в форме театральной постановки, в который были вовлечены более 40 учащихся школы с 1 по 11 класс, родители.
В течение нескольких лет веду  работу по предпрофильному и профильному обучению.   Такая работа помогает школьникам  определиться с выбором будущей профессии. В 2007 г. мною разработана  модифицированная программама для предпрофильного курса «Английский для туриста». В процессе работы моделируются различные ситуации, ролевые игры, где учащиеся пробуют себя в роли администратора гостиницы, гида, метеоролога,служащего аэропорта и других профессиях с применением на практике английского языка. И здесь я активно использую проектную форму учебной деятельности. В своих работах учащиеся используют рисунки, проводят исследовательскую работу, проявляют своё творчество и фантазию. (Приложение №1). Как результат - участие учащихся в защите проектов на районном конкурсе проектов и  1 место в районном конкурсе проектов на английском  языке по теме «Праздники» в 2007г.  
На педагогических советах МБУ СОШ №4 выступала по теме: «Эффекктивность учебной деятельности на основе дифференцированного предпрофильного обучения (лингвистическое направление) (протокол № 3 от 11.01.08г.), «Дифференциация как средство осуществления индивидуализации работы в условиях предпрфильного и профильного образования» ( протокол № 2 от 13.11.09г.). В инновации главный смысл деятельности учителя состоит в том, чтобы создать каждому обучающемуся комфортный темп работы, и для каждого ученика создать ситуацию успеха.
С началом  ХХI века становится все более очевидным, что умения и навыки исследовательского поиска в обязательном порядке  требуются не только тем, чья жизнь уже связана  или будет связана с научной работой, они необходимы каждому человеку. Постоянно работаю над повышением качества обучения, привлекая школьников к активной практике. Мои ученики  принимают участие в летних лингвистических сменах, летних и зимних школах с носителями языка, участвуют в школьных, муниципальных этапах всероссийской олимпиады по английскому языку, интернет - олимпиадах, проводимых компанией  «Базовый Элемент», олимпиадах института ИНЭП г.Краснодара, международной игре «Английский Бульдог».   Учащиеся являются призерами муниципального этапа олимпиады :2006-2007г.-два 3 места, 2007-2008-1место, 2009-2010-3 место. 1 учащийся победил в районном конкурсе лидеров и был направлен в Швейцарию для обучения английскому языку на 2 недели в 2007 году.
Информатизация учебного процесса – одна из важнейших задач современного образования. Внедрение современных компьютерных технологий, являющихся принципиально новым средством обучения и мощным инструментом познания, требует развития методов и организационных форм обучения. 
Выполняя самостоятельную исследовательскую работу ребята ищут способ решения некоторой комплексной, межпредметной многоуровневой задачи. Для этого большую часть необходимой информации школьники собирают и анализируют сами, используя литературу, CD-ROM энциклопедии, а также информационные ресурсы сети Интернет. В приложении  1 отмечены работы учащихся по проектам с использованием информационных технологий. Изучение английского языка с помощью компьютерных программ вызывает огромный интерес у учащихся. При разработке уроков широко используются интернет ресурсы. ( Приложение № 2)
При работе мною широко используется лингафонный кабинет, который сообщается с компьютером. Я использую  мультимедиа учебники:«Профессор Хиггинс», «Английский без акцента», «Английский от А до Z» и также ряд других мультимедиа учебников. Звуки, слова, словосочетания и предложения воспринимаются учащимися на слух и зрительно. 
При работе с компьютерными технологиями роль педагога– поддерживать и направлять развитие личности учащихся, их творческий поиск. Изучив данную область работы, выступила с докладом по теме «Практика работы учителя с информационно-коммуникационными технологиями в современной школе» на краевом педагогическом фестивале «Инновационный поиск-2011» 30.03.11 в г.Краснодаре. , приняла участие в научно- практической конференции  в заочной форме в г. Армавир в институте дополнительного образования.
Имею печатную работу по этой теме в научно-методическом журнале  «Информационный вестник»,Армавир, 2011г . В настоящее время работаю над созданием  своего электронного портфолио учителя.

Учитель английского языка
МБОУ СОШ №4                                                                              Л.Е. Вовк
