За период 09 по 15 ноября 2011 года в школах, участницах программы «Школа нового поколения» прошло много новых мероприятий, включающих:
- подготовку к празднику «День матери» во всех школах: конкурс сочинений в МАУ СОШ №3 (4 класс), выставку рисунков и поделок в МБОУ СОШ №25, МБОУ СОШ №23 (2 класс), в творческой мастерской «Умелые ручки»  МБОУ СОШ №12 (2 класс) были изготовлены поделки «Барыня»  из пластилина, вышиты салфетки паетками. В МБОУ СОШ №7 ребята 3 «Б» учились технологии выпекать настоящие блины. На занятиях хоровой студии ребята разучивают песни,  посвященные маме, Родине, которые воспитывают любовь и уважение к старшим, умение видеть прекрасное. Целью всех этих  занятий было научить ребят делать близким людям приятное, ценить и уважать повседневный труд матери. 
- в общую работу по подготовке к Дню матери включились и ребята СОШ №4 г.Усть-Лабинска. Вот где проявляются творческие таланты учащихся как 3 класса, так и 8-го! Работа курсов ШНП сейчас, так или иначе, связана с конкурсами и мероприятиями, посвященными предстоящему празднику. Ребята – активисты, «заводилы» каждый в своем классе. Задача педагогов сейчас – подсказать, помочь, где это необходимо, учащимся в их творческой и организационной деятельности.
-В казачьем 2 классе МБОУ СОШ №12 ст.Некрасовской прошло много интересных мероприятий: Акция «Цветок для мамы», конкурс поделок « Мастерим вместе с мамой», конкурс «Кулинарная симфония», классный час « Мама -  главное слово в любом языке». Главная мысль, которую вынесли ребята: «На свете не существует человека роднее и ближе матери. Ее любовь к детям безгранична, бескорыстна, полна самоотверженности. А материнство на Руси всегда было равноценно синониму «святости».
	- 4 класс МАУ СОШ №3 принял активное участие в районном конкурсе о правильном питании. Собрали стихи, пословицы, поговорки, загадки о продуктах. Нарисовали плакаты  о пропаганде правильного питания. Федосеев Никанор сделал презентацию о пользе молока. Эта презентация – начало его будущей исследовательской работы.
	-Полным ходом идет подготовка к большой образовательной игре в казачьих классах МБОУ СОШ №25 ст.Ладожской «Козацкому роду нэма переводу». 8 «А» класс совершил экскурсию по улице Красной не только в своей станице, но и в г.Краснодаре. Ребята 2 «А» разучили  песню,  под  которую  класс  будет  маршировать. Классный руководитель организовала поисковую работу -  найти  материал  о  городе  Усть-Лабинске  и  Александровской  крепости.  
	- В виде музыкально - литературной композиции «В гости к Пушкину» провела занятие руководитель кружка «Музыкальный театр»11 ноября с учащимися 3б класса МБОУ СОШ №7 ст.Воронежской. Данное мероприятие было построено в форме музыкально-литературной мозаики, состоящей из поэтапного чередования вопросов викторины с разного рода паузами: музыкальной, литературной, театральной. Элементом, позволяющим соединить начало и конец мероприятия, послужил цветок пятицветик по количеству  повестей, входящих в цикл повестей А.С.Пушкина и количеству заданий литературной игры.
- Заочное путешествие по старому и новому посёлку Вимовец совершили второклашки МБОУ СОШ №16 , где сравнивали здания и дома, построенные совсем недавно и достаточно давно, узнали о названиях улиц их поселка.  Незабываемое впечатление для ребят– это поездка в развлекательный центр СБС, где они впервые побывали в кинотеатре 3D и посмотрели мультфильм «Кот в сапогах». «Большой-пребольшой экран, самые лучшие места, и мы в центре всех событий мультфильма. Было очень здорово, весело и интересно. Дети пытались дёргать кота за усы, увёртывались от рыболовного крючка, кинжала и пуль, падали вместе с героями мультика в пропасть, взлетали в небеса и летали на облаках!».
	- За каникулы ребята 2 класса МБОУ СОШ №23 х Братского оформили свои маленькие отчеты об экскурсии в подворье храма И. Кронштадского. Пономарчук Оля сделала больше всех снимков, составила последовательный рассказ обо всём что видела,  предложила сделать такой же фото-альбом обо всех лучших местах нашего родного хутора.

