
	10 марта  2011 года в МБДОУ №8 проведен семинар для воспитателей в форме мастер-класс по теме «Формирование у детей старшего дошкольного возраста интереса к славянской культуре средствами изобразительной деятельности», в котором приняли участие 33 педагога из 26 ДОУ района.
	В докладе по проблеме воспитатель Язловская Т.В.  рассказала о народных промыслах, о методах ознакомления с бытом и ремёслами, с традициями и обычаями славянских народов, представила опыт работы по использованию нетрадиционных технологий в работе с детьми: лоскутная и объёмная  аппликация, аппликация из соломки, пластилинография, графика, клубочная мозаика и другие.  Педагог познакомила участников семинара с работой кружка декоративно-прикладного искусства «Поделочка», с формами взаимодействия с родителями по заготовке природного материала, по изготовлению совместно с детьми поделок, основанных на христианских традициях, по организации тематических выставок, ярмарок для родителей.
	Татьяна Владимировна провела экскурс по богатейшей выставке, на которой представлены   работы педагога, используемые для оформления интерьера дошкольного учреждения, коллективные и индивидуальные работы детей: коллажи, рамки для фотографий, поздравительные  открытки, различные поделки из солёного теста, соломки  и  другого природного материала.
	Воспитатели Савоцкая Г.А. и Блощинская О.Н. познакомили участников семинара  с предметно – развивающей средой, созданной в групповых  комнатах младшей и средней групп. Особый интерес педагогов вызвали материалы, игры, пособия, используемые для работы по развитию сенсорных способностей  детей, их умственному развитию, авторские атрибуты к сюжетно-ролевым играм.  
	Язловская Т.В. провела мастер-класс, рассказала и показала, как изготовить оберег.  Каждый участник семинара по выбору из представленного многообразия материалов изготавливал различные виды Домовёнков, оберегов -   представителей славянских фольклорных традиций. 	В ходе презентации педагоги рассказали о своей поделке. Все работы получились такие разные и  интересные. Кто-то изготовил оберег в свой дом, кто-то в подарок невестке, родителям. У кого-то это оберег-кикимора, у кого-то – плодовитый, у кого-то – солнечный, у кого-то многонациональный Домовёнок. Но, без сомнения, каждая работа выполнена по-своему, с любовью, означает мир, дружбу, достаток, благополучие в каждой семье, в каждом доме. 
	На память о семинаре Татьяна Владимировна подарила каждому участнику ангелочка, мастерски сделанного из соломки, и свои методические рекомендации  по изготовлению оберегов.
	Итог семинара подвела Кураленко И.М, старший воспитатель МБДОУ №41, руководитель РМО воспитателей.
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