ТВОРЧЕСКОЕ ПОРТФОЛИО УЧИТЕЛЯ ИЗОБРАЗИТЕЛЬНОГО ИСКУССТВА
Занятие изобразительным искусством, как ни одно другое в школе, развивает воображение и фантазию. Задача учителя – создать условия, особенный эмоциональный климат для поддержания мотивации учения, а это возможно, если возникают только поло жительные эмоции (слайд 2).
В практике современной школы учитель нередко сталкивается с проблемой полного равнодушия к результатам обучения со стороны школьников. Значит, необходимо постоянно создавать ситуацию успеха, которая не только стимулирует учебную деятельность, но и дает ребенку веру в себя, в его прекрасное будущее. Вот здесь и приходят на помощь учителю инновации. В настоящее время в преподавании большинства учителей используются различные инновационные технологии. Актуальность их очевидна.

Первые шаги ребенка в мире искусства – шаги на пути к себе, к своим творческим возможностям, это первые опыты в овладении духовным наследием человечества. Очень важно, чтобы рядом с ребенком, открывающим мир красоты, был взрослый, готовый всегда подсказать, посоветовать, как и в каком направлении лучше взглянуть на тот или иной предмет, чтобы не просмотреть, не пропустить значимого, важного, прекрасного. Учитель изобразительного искусства должен находиться в постоянном поиске новых методов и приемов преподавания, а потому работа в его творческой мастерской не прекращается никогда. Только тогда его подопечные будут иметь желание заниматься творчеством, уметь видеть безграничный простор для применения своих сил (слайд 4).
Как я сама использую инновационные технологии в преподавании предмета «Изобразительное искусство»? Каким образом реализуются мои творческие планы? В данном докладе хотелось бы рассказать о своем творческом портфолио,  в котором появились новые элементы моей деятельности.
Школы нашего Усть-Лабинского района участвуют в эксперименте «Компьютер для школьника». Считаю этот проект очень удачным, т. к. широкое использование детских классмейтов в 1- 4 классах дает большие возможности в реализации многих педагогических задач. На протяжении 4 лет мы имеем возможность активно использовать ученические ноутбуки как на уроках так и во внеурочное время (слайд5)
Приведу пример использования изобразительных средств с применением графического редактора Tux Paint. Работая с детьми в данной программе, преследую несколько целей: во-первых, младшие школьники учатся создавать различные художественные композиции, а значит мыслить творчески, неординарно. А, во-вторых, дети знакомятся с новым для них понятием «дизайн-проект», учатся защищать его перед классом. Кроме этого, я учу младших школьников работать в сотрудничестве при воплощении творческих проектов, формирую эстетический вкус, аккуратность, дизайнерский подход к рабочему процессу (слайд 6).
При изучении в первом классе темы «Дома бывают разными», я предлагаю ребятам выполнить практическую работу: придумать дом и построить его изображение на экране компьютера. Эту работу я называю упражнением-проектом. Класс делится на несколько групп (например, четыре) во главе с 4 «главными дизайнерами». Группам дается задание - создать свой необычный домик.
План работы:

1. В группах обсуждают, из чего будет построен дом, как он будет выглядеть (Дети выступают в роли архитекторов).

2. Учащиеся выбирают для представления своего проекта «главного дизайнера»

3. При защите работы ученики других групп задают вопросы и дают рекомендации.

4. Каждый ученик садится за классмейт и воплощает задуманное на экране.

После совместного совещания, учащиеся группы вместе начинают создавать свой проект. В начале ребята работают самостоятельно, каждый на своем классмейте. Далее элементы индивидуальной работы переносятся на один из компьютеров. По окончании работы у каждой из групп на экране появляется результат их совместной деятельности. В итоге «главный дизайнер» переходит к защите совместного проекта.
Для оценки проектов в каждой группе есть «контрольный лист». Сначала ребята сами выставляют себе оценки. Далее все члены группы оценивают работу каждого из детей. Такую же работу проделывает сам «главный дизайнер». Затем работу творческой группы оценивают дизайнеры оставшихся групп. Далее все оценки суммируются. Цель таких упражнений-проектов – подготовка учащихся к проектно-исследовательской деятельности, обучение публичному выступлению, которое отрабатывается при защите проектов, проведении детьми учебных мастер-классов и презентаций (слайд 7).
Работая на классмейтах, я знакомлю ребят с инструментами графического редактора. С каждым годом обучения задания усложняются. В процессе проектно-иссследовательской деятельности у школьников формируются важные личностные качества: терпение, воля, самоконтроль, умение руководить действиями одноклассников и самому быть ответственным исполнителем (слайд 8).
Контрольный лист (слайд 9)
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Требованием сегодняшнего дня является умение уч-ся выполнять тестовые работы. Мои уроки не стали исключением, т.к. и я и мои уч-ся  очень заинтересовались этим новым приемом работы. Тесты я применяю на разных этапах урока, как при опросе домашнего задания, так и на этапе закрепления новых знаний, на этапе практического применения полученных знаний. Тестирование предполагает прочное запоминание материала, более глубокое понимание темы. Для создания тестов использую шаблоны Д. Иванова. И снова на помощь мне приходят классмейты. Тестовые задания получает каждый ученик. «Плюсом» данной работы является еще и то, что на такие задания затрачивается очень малое количество времени. В отличие от тестов, созданных в e-Learning, эти тесты красочные и ребенок имеет возможность выполнить работу над ошибками. Учитель и ученики постоянно имеют представление об усвоенных знаниях. Это делает работу более эффективной и интересной (слайд 10).

На уроках и занятиях по изобразительному искусству в системе использую электронные наглядные пособия, в виде презентации. Очень люблю создавать их сама, применяя их согласно плану-конспекту урока, разработанного мною. Иногда заимствую у других. Но в этом случае тщательно ее прорабатываю или изменяю по своему усмотрению. А самое главное, в такой работе постоянно нуждаются сами учащиеся. Они всегда с большим удовольствием принимаются за создание учебных презентаций, результатом которых является эффективное изучение учебной программы, пробуждение интереса к предмету, развитие творческого мышления (слайд 11).
Особенно высокий стимулирующий эффект для обучающихся создает такая форма подведения итогов, как участие детей в выставках, которая дает детям возможность заново увидеть и оценить свои результаты, ощутить радость успеха (слайд 12). Участники выставок «пробуют себя» в роли экскурсоводов, могут сами дать комментарии к своим работам посетителям выставок. Я устраиваю выставки персональные (представлены работы одного уч-ся), тематические (представлены работы многих уч-ся на определенную тему), итоговые (лучшие работы за четверть, учебный год). Выполненные на уроках художественные работы учащихся могут быть использованы как подарки для родных и друзей, а могут найти применение в оформлении школы и стать прекрасным ее украшением (слайд 13).
Из всего сказанного можно сделать вывод, что применение инновационных технологий в школе дает большую возможность в реализации творческих планов учителя и его учеников.

Свой доклад хочется завершить словами великого древнегреческого философа Аристотеля: «Учиться рисовать нужно не для того, чтобы стать художником, а для того, чтобы ценить искусство…»
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